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TRD: 100-02 
ACTA No. 088 

SESION ORDINARIA 

En el Municipio de Yumbo Valle del Cauca, siendo las 09:06 horas, del nueve (09) de junio de 
dos mil veinte (2020) — se reunió el Concejo Municipal de Yumbo — VaUe del Cauca — de manera 
virtual a través de la plataforma Zoom, para realizar junta ordinaria del año 2020. La Presidio a 
Concejal DAISY MANCILLA ANGULO. La Secretaria General Sra. GUILLERMINA BECERRA 
CAICEDO, las funciones de Técnico las desempeñó el señor OCTAVIO RODRIGUEZ CARDONA, 
para verificación del quórum se llamó a lista y contestaron los siguientes Concejales: 

1) BEJARANO DUQUE ALEXANDER 
2) CANO JOVEN GUSTAVO ADOLFO 
3) CASTILLO PABON HORACIO 
4) CRUZ RAMOS ANDRES EDUARDO 
5) DOMINGUEZ LOZADA ARTURO 
6) ESCOBAR CASTRO GIOVANNY 
7) JARAMILLO BEJARANO WILLIAM 
8) JIMENEZ COBO ANGEL DARlO 
9) MANCILLA ANGULO DAISY NARCISA 
10) MURGUEITIO CARDENAS FERNANDO DAVID 
11) PARRA ZULUAGA DIEGO 
12) RUIZ GARCIA EDGAR ALEXANDER 
13) URIBE MUÑOZ OSCAR EDUARDO 
14) VILLA LUNA CARLOS ARTURO 

Con quórum reglamentario y decisorio a la vez, se leyó el orden del día, el cual estaba 
preestablecido así: 

1.- Llamada a lista 
2.- Himno oficial de la República de Colombia 
3.- Himno oficial del Departamento del Valle del Cauca 
4.- Lectura y aprobación del acta No. 087 del 08 de junio del 2020 
5.- Proyectos de Acuerdo para segundo debate con informe de comisión 
6.- Proposiciones 
7.- Resoluciones, comunicaciones y varios 
8.- Himno oficial del Municipio de Yumbo 

Leído y puesto en consideración el orden del día es aprobado, su desarrollo: 

1 .- Llamada a lista, punto evacuado. 
2.- Himno oficial de la República de Colombia, se emitieron las notas del himno nacional. 
3.- Himno oficial del Departamento del Valle del Cauca, se emitieron las notas del himno al 

Departamento del Valle del Cauca. 
4.- Lectura y aprobación del acta No. 087 deI 08 de junio deI 2020. Leída y puesta en 

consideración es aprobada. 
El Concejal William Henao deja constancia de su asistencia en la sesión plenaria. 

5.- Proyectos de Acuerdo para segundo debate con informe de comisión, no hay sobre la 
mesa. 

6.- Proposiciones, si hay sobre la mesa. 
Tiene la palabra el Concejal Carlos Villa dice: la función de nosotros es ejercer el control 
político, por esa razón hoy voy a presentar una proposición, por tal razón y con base en las 
facultades que nos da la constitución nacional y la ley de ejercer el control político, me 
permito presentar la siguiente proposición a la plenaria con el fin de citar al gerente de la 
ESPY, señor Jairo González con el fin de que responda el siguiente cuestionario 
consistente en las siguientes preguntas: 
1. En términos generales se sirva informar a la corporación y a comunidad del municipio 

de Yumbo la evolución financiera que ha tenido la ESPY desde su creación. 
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2. ¿Desde el punto de vista financiero, que se espera que ocurra con la empresa, frente a 

la situación que se presenta con la pandemia del COVID 19? 
3. ¿Por qué se incrementó la tarifa de los servicios públicos que presta la empresa en el 

año 2018, cuáles fueron los factores que llevaron a su incremento? 
4. ¿Cuáles son las expectativas que podemos tener los Yumbeños de la empresa hacia el 

futuro? 
5. ¿Van a incrementar más las tarifas de los servicios públicos que presta la empresa? 
6. ¿Qué ha hecho la administración de la ESPY para mejorar el servicio de acueducto en 

la zona de ladera del municipio de Yumbo? 
7. ¿Cuál es el estado de la cartera comercial de la empresa a la fecha? 
8. ¿Cómo va a afrontar la empresa el desafío de disminuir las pérdidas de agua en el 

servicio de acueducto? 
9. ¿Especificar cuál es el recurso humano de la ESPY en cuanto al número de empleados 

en carrera administrativa y sus funciones 
¿Cuántos empleados de libre nombramiento y remoción y cuáles son sus funciones? 
¿Cuántos trabajadores oficiales y que cuadrilla integran? 
¿Cuántos contratistas de servicios varios y que hacen? 

10. ¿En el campo de la recuperación ambiental qué proyectos tiene la ESPY hacia el futuro 
en nuestro municipio? Teniendo en cuenta una de las fuentes hídricas que utiliza la 
planta que opera la ESPY se nutre del caudal del Rio Yumbo. 

11 de la ESPY en los acueductos rurales? Que asesoría les presta y que se visualiza 
hacia el futuro para la unificación de estos acueductos teniendo en cuenta que hay una 
gran proliferación de acueductos en nuestro municipio y que para cobrar la tarifa son 
privados, pero cuando necesitan que se mejore o se reparen las bombas para el 
suministro del agua ahí si se convierten en acueductos de servicio público. 

Ese es el cuestionario señora presidente para que la corporación o la plenaria se sirva 
aprobarlo y la mesa directiva programar la fecha en la cual el señor Jairo González se sirva 
responder este cuestionario. 
La presidente dice: en consideración la proposición presentada por el Concejal Carlos 
Villa. 
Tiene la palabra el Concejal Fernando David Murgueitio manifestando: frente a la 
proposición del Concejal Carlos Arturo Villa, adicionar unas preguntas que son adición a 
las mismas preguntas que él ya tiene y como una o dos preguntas nuevas para poner a 
consideración, el pregunto sobre las expectativas y el aumento de la tarifa después del 
2018. quisiera que esta pregunta fuera un poco más específica, adicionándole algo y es 
cuáles son los gastos de funcionamiento de la ESPY después de la reforma administrativa, 
y como impacto esto el cobro de la factura, entonces esto sería como complementario a 
una de las preguntas que él hizo, que tiene que ver mucho con las expectativas de la 
ESPY que sean muy claros en la parte donde nos diga cuáles son los ingresos versus los 
gastos de la empresa, para saber si la empresa es sostenible o no es sostenible en el 
tiempo. 
preguntar si el nuevo sistema del bombeo, creo que va tener tres nuevos sistemas de 
bombeo, sistema de bombeo de pozo profundo la superficie, de la superficie a una estación 
de bombeo y de la estación de bombeo a la planta de tratamiento y de la planta de 
tratamiento se bombea hacia los tanques de distribución, preguntarle cómo va a impactar 
eso nuevo el costo de los servicios públicos, que va muy en camino de la pregunta si van a 
aumentar el costo de los servicios públicos que hizo el Concejal. 
la otra pregunta es cuantos contratistas, él dijo contratistas de trabajos varios, si no todos, 
cuántos son los contratistas que tienen adicional y le está apuntando a cuantos son los 
trabajadores oficiales, cuales son los empleados públicos, también saber cuántos son los 
contratistas que tiene contratados o proyectados contratar la empresa. 
La otra pregunta es en el tema ambiental, cuales son las estrategias o propuestas o 
acciones que va a tomar la ESPY para aumentar el caudal del rio especialmente el rio 
Yumbo. 
la otra pregunta que si es adicional y las otras que son complementarias, si la planta de 
tratamiento de aguas de Yumbo que queda en la cabecera del barrio Belalcazar, si esa 
planta ya acabo el riesgo geológico que tenía, hay un estudio que ordenaba hacer unas 
obras de mitigación, esas obras de mitigación eran temporales y obligaba a la construcción 
de esta planta en otro sitio más seguro, preguntarle si hay un nuevo estudio que nos 
indique si esa planta donde está se puede quedar y que no genera ningún riesgo para los 
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trabajadores de la planta ni para los vecinos que podrían sufrir de pronto el riesgo de 
colapso de esta planta de tratamiento. 
Tiene la palabra el Concejal William Jaramillo manifestando: para adicionar una 
pregunta, por favor nos informe cuál es el pasivo contingente que tiene la empresa, es 
decir las demandas que tiene en contra, los procesos judiciales que tiene en contra en 
trámite en este momento y que eventualmente pudieran significar alguna condena o fallo 
contra la empresa, y que por favor nos informe del estado de multas que tienen 
actualmente por parte la Superintendencia de Servicios Públicos o de la Comisión de 
Regulación CRA. 
La presidente dice: continúa la discusión con las modificaciones presentadas los 
Concejales Jaramillo y Murgueitio. 
La secretaria informa que es aprobada la proposición con las adiciones presentadas. 
Siguiente proposición. 
Proponente Concejal Giovanny Escobar 
Asunto: citación ingeniero Jorge Hernán Solano Secretario de Infraestructura 
De conformidad con el reglamento interno y las facultades que me da la ley, gentilmente 
solicito se cite al secretario de Infraestructura a fin de dar respuesta a las siguientes 
inquietudes. 
1. Según la línea base del plan de desarrollo al año 2019 da un avance del cumplimiento 
de los PSMV para la zona rural de un 10%. Según el plan de desarrollo del Doctor Jhon 
Jairo Santamaría Perdomo para el año 2023 debe darse un cumplimento de esta meta de 
un 100%. ¿Qué actividades está desarrollando la secretaria de infraestructura para el 
cumplimiento de esta meta? 
2. De acuerdo al literal 1.2 programa: Yumbo industrial y competitivo. Según este literal. 
¿qué estrategias, proyectos y recursos están implementando la secretaria de 
infraestructura para el mejoramiento de las vías de la zona industrial y de las redes de 
alcantarillado correspondientes en el programa PEZY (valorización)? 
3. Desde el 2018 se viene construyendo dos pozos uno en platanares y otro en higuerón 
¿Cuándo se entregará al servicio de las comunidades más necesitadas del municipio de 
Yumbo? 
4. Desde la administración anterior se vienen ejecutando unos contratos de rehabilitación 
vial que a la fecha no han terminado, ¿Cuántos metros lineales de vías rehabilitadas se 
van a entregar, cual es la inversión respectiva y cuando se van a entregar en 
funcionamiento? 
5. ¿en qué estado se encuentra el proyecto de construcción del nuevo hospital del 
municipio de Yumbo? 
6. ¿Qué gestión viene realizando la administración del doctor Jhon Jairo santa María 
Perdomo con respecto al proyecto de la vía circunvalar? 
7. ¿Cuál va a ser la intervención de esta administración en la plaza de mercado? 
8. ¿Se tiene establecido la posibilidad de la construcción de puentes vehiculares para la 
zona noroeste de nuestro municipio? 
Leída y puesta en consideración. 
Solicita la palabra el Concejal William Jaramillo manifestando: para adicionar una 
pregunta al secretario de infraestructura, por favor nos informe a la corporación si ya 
reiniciaron todas las obras de infraestructura vial, todas las calles que estaban cerradas, 
entonces que nos dé un informe al Concejo sobre el estado de todas las obras que están 
en estos momentos en el municipio reiniciando o por reiniciar. 
La secretaria informa que es aprobada la proposición con la adición presentada. 

7.- Resoluciones, comunicaciones y varios. Resoluciones, no hay sobre la mesa. 
Comunicaciones, no hay sobre la mesa. Varios, no hay inscritos. 
Tiene la palabra el Concejal Arturo Domínguez manifestando: el día de ayer varios 
padres de familia muy preocupados me han llamado para que le pregunte a los honorable 
Concejales el tema del reintegro o reingreso de los niños a clases, ya que tengo entendido 
la gran mayoría de los padres no están de acuerdo con el reingreso de los niños a clase, 
este tema del covid aquí en el municipio de Yumbo todavía está la curva muy alta, de todas 
formas considero yo y he conversado con varios profesores e incluso ellos tampoco están 
de acuerdo con el reingreso o reintegro con los niños a clase, yo si quisiera que nosotros 
hiciéramos un debate sobre eso porque la verdad los padres de familia están preocupados, 
la gran mayoría no van a enviar sus niños a clase. 
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Tiene la palabra el Concejal Carlos Villa manifestando: escuche ahora rato por ejemplo 
unos comentarios de los Concejales antes de salir al aire, y la verdad es que yo me guía 
por lo que se dice a través de los medios de comunicación, la Organización Mundial de la 
Salud, que han dicho ellos y que están diciendo, que hoy el principal foco del covid 19 es 
América Latina, por esa razón uno mira con preocupación el relajamiento digámoslo así de 
la ciudadanía, la gente piensa que porque se ha ido desmontando digamos el aislamiento y 
se ha dado apertura a muchas empresas, centros comerciales, es porque ya el virus se 
está yendo, no, antes por el contrario si nosotros seguimos así no lo digo yo, lo ha dicho e! 
Ministerio de Salud, la Organización Mundial de la Salud el contagio va a ser mayor al que 
tenemos hoy en día, hay que tener en cuenta que el aislamiento continua, el respeta por 
las normas de biaseguridad tienen que continuar, hay que mirar que hay empresas que 
están produciendo que tiene la gente trabajando pero no se les está comprando nada, o 
sea que la reactivación económica en el país va ser de un problema mayor y los 
economistas, los que entienden de economía lo han venido explicando porque el covid 
afecta las finanzas de todos los sectores del mundo incluyendo Colombia, por esa razón, 
yo creo que nosotros tenemos que ser mesurados y lo que decía el Concejal Arturo 
Domínguez no es el momento todavía de que lleguen los alumnas a los colegios, no es el 
momento todavía de relajarnos como lo estamos haciendo no solamente en nuestro 
municipio sino en otras ciudades, la Secretaria General comentaba que este fin de semana 
la gente como no hubo toque de queda, no hubo ley seca, la gente consumió licor por todo 
el municipio sin respetar las normas de biaseguridad, sin tapabocas, en la aglomeraciones 
de fiestas, mire lo que paso en la Costa, una familia se contagió uno y ya se murieron tres, 
por esa razón yo creo que el que tiene que dar la respuesta a lo que manifestó el Concejal 
Arturo Domínguez es la Secretaria de Salud de nuestro municipio en coordinación con la 
Secretaria de Educación y no creo que sea el momento para volver a las aulas. 
Tiene la palabra el Concejal Giovanny Escobar manifestando: pedir un favor de manera 
muy especial a la Secretaria de Salud, tengo el conocimiento de dos personas del barrio 
las Américas que en estos momentos están hospitalizadas, una de ellas está en unidad de 
cuidadas intensivos y no es por covid, es por dengue, entonces yo si le quiero pedir así 
coma la vez pasada se hizo la gestión para la fumigación del barrio la Estancia que si 
pueden ayudar con una fumigación en el barrio las Américas especialmente por la calle 9A 
con 17B. eso es por la escuela parte alta, por allí viven las personas que en estas 
momentos están delicados de salud y temen pues por la vida de otras personas del misma 
sector, por favor apoyen con una fumigación por este sector. 
Tiene la palabra el Concejal Fernando David Murgueitio manifestando: en internet hay 
diferentes canales de información constante de cómo esta digamos la distribución del virus 
en toda el mundo y por ejemplo para mí es un indicador muy valioso el de cuantos 
pacientes críticas o sea en estado de hospitalización crítica y en cuidadas intensivas tiene 
cada uno de los países del mundo que están contagiados por el virus, me llama mucho la 
atención que países coma España que hace 15 días atrás tenían 6000 pacientes en 
cuidada critico hoy tienen apenas 617, por ejemplo Italia que fue el de los mayores focos, 
mayores muertes inicialmente y posteriormente hace 15 días atrás tenía más o menos 
5000 personas en estado crítica e intensivo hay apenas tiene 283, hemos escuchado la 
versión de pronto muy valiosa de das honorables Concejales que a su criterio y por lo que 
han revisado y han escuchado en las noticias consideran que hay que tomar decisiones o 
que no se pueden tomar ciertas decisiones, yo en algún momento hice la propuesta que 
sería muy buena dedicar un día de sesión a esta discusión y buscar los expertos que 
asesora la administración digamos can las ideas que nosotros tenemos llevar a una 
discusión poder llegar a algunas conclusiones, hacer construcción de conocimiento 
colectiva y así también hacer llamados especiales a que la comunidad entienda, muchas 
veces las personas dicen no mire España ya abrió centros comerciales, ya están abriendo 
los restaurantes, entonces la gente cree que aquí estamos igual que allá, con la gran 
diferencia es que allá tuvieron libertad de contagio y hicieron un contagio con una curva 
altísima, aquí nosotros estamos utilizando la estrategia que es la más indicada en mi forma 
de ver para Colombia de tratar de aplanar la curva pera quiere decir que la exposición de la 
gente ha sida más lenta que ellos en los países desarrollados y por lo tanto el tiempo de 
exposición para llegar al punta máximo para empezar a bajar la curva va a ser más lento, 
quiere decir que nosotras vamos a estar en esta misma dinámica mientras que ellos se 
demoraron tres meses nosotras acá podemos demoramos ocho meses o doce meses para 
vivir el mismo propósito que es lograr que una gran cantidad de personas se infecten, 
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generen su propia inmunidad y por lo tanto esa inmunidad ayuda a disminuir el contagio, lo 
que llaman algunos expertos inmunidad de rebaño, entonces a mí me gustaría invitar si 
digamos lo quiere tener la iniciativa la mesa directiva porque me parece que sería más fácil 
poder lograr que se pueda realizar o sino presentarla por medio de proposición si es la 
indicación, hagamos un cabildo abierto, invitemos a todo mundo que hagamos una 
discusión específica sobre este tema, porque digamos no somos nosotros los expertos 
claro, la administración, la Secretaria de Salud tendrá personas que de pronto tengan un 
poco más de formación o digamos puede ser que nosotros tengamos amigos que tengan 
un poco más de información y lo que podamos aportar vaya a ser valioso, pero generamos 
conciencia colectiva, digamos que esa confianza va a generar que empecemos la 
verdadera curva más rápido de lo que está planteando la nación y obviamente eso va a 
hacer que se saturen los servicios de salud, entonces mi propuesta va señora presidente y 
a la mesa directiva es que propongamos una conversación no sé si es la figura de cabildo 
abierto o una sesión especial pero que promovamos la participación de la comunidad para 
que todo mundo exprese su comentarios, sus ideas, a la gente de las iglesias a todos los 
actores y hacerles una invitación formal para que todo mundo participe y de sus opiniones 
y así sea una sesión larga pero que nos lleve a generar conciencia y a sacar unas propias 
conclusiones que nos lleven a asumirlas activamente nos lleven a asumir una conciencia 
colectiva. 
Tiene la palabra el Concejal Oscar Uribe manifestando: importante tema que toca el 
honorable Concejal Arturo Domínguez, totalmente de acuerdo con la postura que el 
planteaba con el ingreso a clases de los estudiantes tanto en la parte privada y pública 
pero señora presidente también hay que ver la cara de la moneda por el otro lado, en días 
pasados cuando estábamos aprobando el plan de desarrollo, entre el plan de desarrollo se 
incluyó una nueva meta que era mirar mejores estrategias para la reactivación económica 
dentro de la competitividad de nuestro municipio y cuando aprobé el plan de desarrollo, en 
primer debate y en segundo debate le decía al director de Planeación que nos vislumbrara 
más frente al tema de que estrategias se iban a tomar, como tarea de nosotros Concejales 
tenemos que hacer el acercamiento, la gestión frente a la administración pública de 
diferentes problemáticas que tiene la comunidad, el día de hoy a las 10 de la mañana se va 
a realizar una reunión virtual con todos los colegios privados del municipio de Yumbo vía 
zoom con el señor alcalde, porque señora presidente y honorables Concejales desde luego 
hay un tema de cuidado y un tema de prevención de poder que los estudiantes vayan a los 
colegios pero aquí también hay otra cara de la moneda, hay otra cara donde en el 
municipio de Yumbo hay colegios privados y podemos manejarlo como una tarea de 
estrato dos donde la mensualidad son 60 mil pesitos donde los estudiantes van a esos 
colegios, a los jardines infantiles privados y he tenido conocimiento de diferentes maneras 
de que ellos tampoco ya están dando abasto porque las personas no están trabajando y no 
pueden cumplir con la necesidad de pagar sus cuotas, el gobierno nacional en días 
pasados saco un decreto donde metieron a los colegios privados pequeños en las 
posibilidades de dar créditos por medio de los bancos pero como es de conocimiento 
nacional, Yumbo no es ajeno a que hoy en día los bancos no están haciendo la tarea que 
el gobierno dentro de unas páginas quiere plasmar pero la realidad es totalmente contraria 
a lo que estamos vislumbrando, el estado es el que tiene la posibilidad de dar la ayuda, de 
dar la mano, mirar por medio de subsidios, aquí ya esto se nos está saliendo un poco de 
contexto frente a la misma economía que está dando nuestro municipio y no solamente 
señora presidente en la parte de los colegios privados, no sé si ustedes se han dado 
cuenta que diferentes restaurantes del municipio de Yumbo ya vienen cerrando, por 
ejemplo el museo Balto Puente restaurante que es una insignia en nuestro municipio, 
entonces señora presidente yo quería dejar esa manifestación el día de hoy para que 
miremos y hagamos y es válida la postura que trae el Concejal Fernando David Murgueitio 
y contarles que hoy tenemos esa reunión a las 10 de la mañana, voy a estar presente y 
estaré contando los pormenores para que nosotros también como Concejo municipal 
apoyemos esas causas que son de toda la municipalidad. 
La presidente dice: en el caso del Concejal Arturo Domínguez quien propone que 
hagamos un debate frente al hecho de iniciación de las clases, yo pienso y se lo digo con 
todo respeto Concejal que por el conocimiento que tengo ya que ustedes saben que mi 
hermana es docente, la información que hay es por parte del Ministerio que se abre la 
posibilidad pero aún no se ha resuelto cuando se inician de nuevo las clases, entonces 
aquí podemos hacer todo el debate pero tenemos que esperar los lineamientos del 
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ministerio para que Yumbo quien administra unos recursos de la educación se tome la 
iniciativa de cuando se van a iniciar las clases. 
me parece muy importante la recomendación que hace el Concejal Fernando David 
Murgueitio frente al hecho de que hagamos nosotros un debate aquí en el Concejo o un 
cabildo abierto para que tratemos los problemas del covid 19, me parece importante, voy a 
hablar con la secretaria, vamos a ver si es posible y de una manera organizada hagamos 
un debate aquí, si podemos tener invitados, no solo las personas que trabajan en nuestro 
municipio en el tema de salud, si podemos traer de pronto un científico que conozca del 
tema y que nos de luces a todos en este municipio, porque lógico que la sesión seria 
transmitida y las personas que vayan a participar deben inscribirse con anterioridad, 
presentar su ponencia, presentar su inquietud por escrito lo que van a venir aquí al cabildo, 
vuelvo y les digo honorables Concejales me parece importante porque es un tema de 
mucha relevancia hoy en nuestro municipio cuando tenemos 80 personas contagiadas con 
el covid 19 y como lo decía el Concejal Villa ya muchos se están relajando, muchos 
piensan de que ya no pasó nada, entonces vuelvo e insisto me pareced muy importante 
que nosotros así sea a través de este medio podamos hacer un cabildo donde las 
personas puedan quedar mejor informadas acerca de cómo estamos hoy frente a esta 
pandemia que no se ha acabado, que por el contrario se está reactivando muchísimo más. 
El tema que propone el Concejal Giovanny frente al hecho de las personas del barrio las 
Américas que hoy están con el dengue están hospitalizadas, también le vamos a pasar la 
comunicación a la Secretaria de Salud y hacer la recomendación necesaria que hacia el 
Concejal de que se pueda fumigar. 
El otro tema que propone el Concejal Oscar Uribe frente a los colegios privados, pues la 
verdad me parece importante que se reúnan con el alcalde pero también es cierto que a 
veces una cosa es la que nos cuentan y otra es la que están haciendo, yo doy fe de un 
colegio privado de aquí del municipio que por el contrario en lugar de flexibilizar que las 
personas puedan pagar por el contrario ya estamos terminando el año escolar y ha 
resultado que han sido más intransigente a las personas que pagaron todo el año que 
supuestamente debían hacerle un descuento de los últimos meses no se lo van a hacer y 
para el muchachito graduarse usted tiene que ir a pagar absolutamente todo y es para ver 
si después le pueden hacer el reintegro de los valores que pago de más, es lógico y no me 
aparto de que el municipio debe entrar a apoyar y lo está haciendo de muchas maneras 
realmente nosotros tenemos que reconocer que el alcalde se ha esforzado, es más 
tenemos un proyecto de acuerdo en curso donde estamos nosotros aumentando los 
subsidios que va a beneficiar hasta el estrato tres, el hecho es que se están aumentando 
los valores de ayudas a las personas, se ha seguido con la ayuda alimenticia pero de todas 
maneras a nosotros como Concejales nos corresponde estar aquí haciendo el control 
político como lo decía en un comienzo en su proposición el Concejal Carlos Villa y eso lo 
vamos a hacer. 
Tiene la palabra el Concejal Horacio Castillo manifestando: preocupado compañero 
porque me han llamado mucho de Parques del Pinar, La Nueva Estancia donde en 15 días 
se han robado 3 vehículos dos automóviles y una moto, entonces quisiera presidenta 
mandar un documento a Paz y Convivencia también al comandante de la policía de Yumbo 
para ver que se puede hacer con eso. 
Tiene la palabra el Concejal Alexander Ruiz manifestando: recordarles honorables 
Concejales se les está enviando la citación a la comisión de presupuesto para el primer 
debate del proyecto de acuerdo de subsidios para el día de mañana después de la sesión 
entonces de igual manera quedan citados por estrado. 
La presidente deja constancia de la asistencia de los quince Concejales a la sesión 
plenaria. 

8.- Himno oficial del Municipio de Yumbo. - Se ordena la emisión de las notas del Himno al 
Municipio de Yumbo, siendo las 10:00 horas, la señora presidente ordeno levantar y cerrar 
la sesión no sin antes haber citado para el día 10 de junio del 2020, a partir de las 09:00 
hora 

DAISY MANCILL A GU Fi 
Presidente 
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